

风起黄河畔 “链”动产业兴

——封丘县招商引资促县域经济高质量发展纪实

果丰硕、促进县域经济高质量发展的明证。

“链主”领航，以商招商结硕果

1月9日，河南三石洋荣服饰有限公司董事长韩世春在企业里忙碌着，巡视车间，检查质量，叮嘱安全，每一件事都很认真。

“在其位就要谋其政，在做好企业的同时，还要履行为封丘县招商引资的职责。”韩世春说。

从2023年9月开始，8位龙头企业拿出封丘县产业链“链主”，在全市率先开创“以商招商”先河。他们分布在服装、电器、机械制造、新能源、食品等行业，而这些行业已经成为封丘县支柱产业，带动了经济发展。

为什么选择企业家作为产业链“链主”呢？封丘县领导认为，企业身处产业发展最前端，“春江水暖鸭先知”，能最先感受到产业发展方向，最早知道产业转移动态。企业负责人担任产业链“链主”，有助于精准锁定招商目标，为

招商引资提供有效帮助。

韩世春说到做到，短短几年时间，他在封丘县投资了5家企业，河南荣莱玻璃科技股份有限公司是其中之一，生产洗衣机观察窗及高端玻璃制品，年产值可达10亿元，年税收有望突破1亿元。企业还先后与康佳集团、格力电器达成生物医疗柜、白电配套产业合作。

韩世春利用人脉广、信誉佳的优势，先后帮助封丘县与鑫缘集团、广东精准医学学会、南通服装协会等国内重点企业、学（协）会开展项目对接，与南通市建立稳固的招商链接。新乡市、封丘县主要领导先后5次赴南通市拜访企业，高位推动封丘县在纺织服装、机电制造等方面招商取得实效。目前，投资1亿元的东洋时装出口女装加工项目已经落地，正在加快厂房内部装修和员工培训；表面处理产业园项目得到市级层面关注，正在加快推进；封丘县与鑫缘集团签订桑蚕全产业链项目战略合作协议……

最新数据显示，封丘县8位“链主”提供招商线索33条，落地项目16个，总投资38.55亿元。服装、电器产业链“链主”韩世春对接联系项目15个，投资项目5个，参与项目2个；新能源产业链“链主”张伟对接联系项目4个，落地项目2个；食品产业链“链主”霍元中对接联系项目3个，落地项目2个；“链主”汪运勇对接联系项目2个；机械制造产业链“链主”张庆军对接产业配套项目4个，“链主”王守忠落地项目1个；“链主”葛江涛投资项目2个，“链主”李会投资项目1个……

“我们借助产业链‘链主’资源，已与鑫缘集团、申菱电器等龙头企业建立联系并达成合作意向。”封丘县主管工业副县长表示，企业家懂市场、通产业，是招商的“最佳红娘”，在多次举办的产业转移对接活动中，他们都是主角。封丘县能够投资建设这么多有潜力的项目，产业链“链主”功不可没。

（下转第二版）

新乡日报全媒体记者 郭书武
实习生 王可

这是封丘县招商引资、工业发展一串耀眼的成绩——

1家企业入驻，孵化成5家企业集群发展；

8名“链主”累计提供招商线索33条，落地项目16个，总投资达38.55亿元；

德国一家拥有核心技术的新材料生产企业正在与封丘县积极对接；

跨国巨头意大利联合玻璃集团成功并购封丘县企业；

河南速轮成为国内第三家、省内第一家轨道交通车轮生产企业。

2025年前11个月，封丘县实际利用外资680.42万美元，排名全市第一；新签约落地项目28个，总投资81.41亿元，其中，主导产业项目占比82%。

一串串数字，是封丘县跃马扬鞭、奋楫笃行的最好写照，是封丘县招商引资成

新年伊始，万象更新。带着“十四五”奋斗收获的喜悦，我们正式踏上“十五五”发展的新征程。历史的接力棒已经紧握在手，新乡这艘航船正迎着新的曙光，驶向现代化建设更加美好的明天。开局起步，至关重要。市委十二届九次全会暨市委经济工作会议吹响了嘹亮的号角：全市上下必须深刻认识我们所处的新方位、肩负的新使命，坚定信心，昂扬斗志，全力以赴好第一步、展现新作为，坚决打好“十五五”开局首战。

开好局、起好步，必须明辨时势、把握主动。看大势，行动才有方向。当前，我市正处在机遇叠加、优势显现的重要时期。从国家层面来看，积极的财政政策和适度宽松的货币政策持续发力，超长期特别国债、“两重”建设等一系列有力举措，为地方发展送来强劲东风。从全省层面来看，一系列重大战略向新乡倾斜，“建设国家零售业创新提升试点城市”“建强中原农谷”“推进郑新产业带建设”，目标明确、支撑有力，是我们乘势而上的宝贵抓手。审视自身，我们的优势更

加凸显：便捷的区位交通、完备的产业基础、丰富的科教资源，这些家底在多重新战略的带动下，正加快转化为实实在在的发展动能。尤其令人鼓舞的是，我们手中有项目、有投资——全市已储备总投资500亿元以上项目3000多个，年度计划投资超过2500亿元。这些项目是我们稳增长、促发展的“压舱石”，也是强发展信心的根基。

开好局、起好步，必须聚焦关键、精准发力。开局之年，任务繁重，必须找准主攻方向，集中力量突破。首要的是牢牢抓住高质量发展这个“牛鼻子”，要自觉把新乡发展放到全省大局中去谋划，主动融入新发展格局，积极参与全国统一大市场建设，努力把区位、市场等潜力优势转化为发展实力。扩大内需拿出真招实策，尤其要抓住“建设国家零售业创新提升试点城市”的机遇，多想促消费、惠民生的好办法，让市场真正活跃起来。同时，要紧紧围绕有效投资不放松，全力推动2500多亿元的计划投资早落地、早见效。

发展离不开新动能。要紧密结合新乡实际，扎实推进产业升级，发展新质生产力，核心是促进科技创新和产业创新深度融合，建好用好新乡创新港等平台，推动更多科研成果落地转化。要扎实推进“工业强市”建设，让创新真正成为驱动发展的强大引擎。区域协调发展要有新突破，必须主动深度融入郑州都市圈，在设施联通、产业协同上下实劲，在联动中提升城市整体能级。农业是我们的基本盘，要持续抓好中原农谷建设，坚持科技兴农、产业强农，努力在农业强市建设上走在前列，让“中原粮仓”更有分量、更具智慧。

（下转第二版）

2025年我国CPI与上年持平

新华社北京1月9日电（记者 王雨萧）国家统计局1月9日发布数据显示，2025年12月份，全国居民消费价格指数（CPI）环比上涨0.2%，同比上涨0.8%；2025年全年，CPI与上年持平。

2025年12月份，CPI同比上涨0.8%，涨幅比上月扩大0.1个百分点，回升至2023年3月份以来最高，同比涨幅扩大主要是食品价格涨幅扩大拉

动。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟说，食品价格上涨1.1%，涨幅比上月扩大0.9个百分点，对CPI同比的上拉影响比上月增加约0.17个百分点。

董莉娟分析，CPI环比由上月下降0.1%转为上涨0.2%，环比上涨主要受除能源外的工业消费品价格上涨影响。扣除能源的工业消费品价格上涨0.6%，影响CPI环比上涨约0.16个百分

点。其中，提振消费政策效果持续显现，叠加元旦临近，居民购物娱乐需求增加，通信工具、母婴用品、文娱耐用消费品、家用器具价格均有上涨，涨幅在1.4%至3.0%之间；受国际金价上行影响，国内金饰品价格上涨5.6%。

此外，2025年12月份，扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨1.2%，涨幅连续4个月保持在1%以上。

市十四届人大常委会召开第六十九次主任会议

本报讯（新乡日报全媒体记者 赵改荣）1月9日，受市人大常委会党组书记、主任王乐新委托，市人大常委

会党组副书记、副主任郑援越主持召开市十四届人大常委会第六十九次会议。会议还听取和研究关于市十四届人大三次会议重点建议办理工作测评

会议研究《关于检查〈新乡市政务服务条例〉贯彻实施情况的报告》的审议意见（草稿）、《新乡市人民政府关于

市政协专门委员会工作会议召开

本报讯（新乡日报全媒体记者 李文奇）1月9日，市政协专门委员会工作会议召开。市政协主席王新军出席并讲话。

会议重温习近平总书记在庆祝人民政协成立75周年大会上的重要讲话精神，传达学习全国政协、省政协专门委员会工作会议精神，听取《关于建设新乡政协“新事面对面”协商品牌的实施意见》《市政协各专门委员会“一委一品”特色履职品牌建设工作方案》起草情况的说明。市政协8个专门委员会和部分县（市、区）政协负责同志作交流发言。

王新军强调，做好今后一个时期的市政协专门委员会工作，要坚持和加强党的全面领导，坚持不懈用习近平

平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，不断提升党建工作质效，始终把牢正确政治方向。要紧紧围绕中心大局高效履职，深入学习贯彻党的二十届四中全会和省委、市委全会精神，锚定“十五五”发展目标任务，聚焦“六个强市”“五大建设”，深入调研协商，不断提高建言资政水平，凝聚共识效能。

要突出特色，着力打造“新事面对面”协商品牌，扎实推进“一委一品”特色履职品牌建设。要持续加强履职能力建设，建强“两支队伍”，增强工作协同，持续改进作风，努力开创专门委员会工作新局面。

市政协副主席申乐民、周勇、冯利霞、李军、张帆、时常胜，秘书长侯兰胜出席会议。

我是新乡推介使

延津渡

黄河岸边 繁华如烟

陈国众

我的老家在新乡黄河岸边的一个村子里。每次回到老家，我站在村头，遥望东去的黄河，心中总会涌出无限感慨。

去年暑期，我沿黄河行走河南，阅读中国，开启一场关于母亲河的文化之旅。

黄河，是中华民族的摇篮，历经岁月沧桑，既有多灾多难，又有繁花似锦。黄河岸边分布着许多渡口。如果说黄河是一条巨龙，那么，沿岸的渡口就是龙身上的鳞甲。黄河岸边的老人讲：“有灯就有人，有渡口就有渡船。”渡船连起两岸的集市，沟通两岸的历史和未来。

曾经繁华的黄河渡口基础设施完备，许多渡口不但修砌有石阶平台，还建有亭子。三里一小渡，五里一大渡，曾经是黄河上最壮美的景观。河南境内的黄河上曾经有10个渡口，为中原地区的经济社会发展作出了重要贡献。如今，这些渡口有的成为景点，也有的渡口已经被历史湮没，成为明灭记忆的一部分。

公元637年，唐太宗命大将丘行恭在今天的三门峡市陕州风景区内建造了一座长76丈的浮桥，称太阳桥，成为连接晋豫的古渡之一。此外，在三门峡境内还有会兴渡口，是黄河上著名的三大古渡之一，为古代陕州八景之一。

洛阳的孟津渡是一个渡口群，因武王伐纣“八百诸侯会盟”而得名，南来北往的军队客商，西输东运的粮食货物，都要在这里停留装卸，搭乘船只过河。

夕阳染红玉门渡，是一幅绝美的风景画，在位于郑州荥阳泗水镇口子村的玉门渡，能看到“黄河夕照”的壮美景观。

在河南黄河10个渡口中，最繁华的渡口当为延津渡口，是宋朝时期一个重要的市井渡口。



惠赐稿件及线索，请扫描二维码

十二届市委第九轮巡察完成反馈

本报讯（新乡日报全媒体记者 王海玲）按照市委部署，十二届市委第九轮巡察反馈工作于近日全部完成。本轮巡察反馈采取集中反馈和巡察组“一对一”反馈相结合的方式进行。

1月6日，十二届市委第九轮巡察集中反馈会议召开。会议传达学习习近平总书记关于巡视工作的重要论述，集中通报巡察发现的突出问题，对扎实做好巡察整改作出部署。1月6日至9日，5个市委巡察组分别向本轮巡察的7家单位党组织进行了“一对一”反馈。

反馈指出了被巡察党组织存在的突出问题。有的履行整改主体责任不到位，个别问题整改质效不高；有的贯彻落实党中央决策部署和省市工作要求不深入，推动工作高质量发展仍有差距；有的贯彻全面从严治党要求不到位，责任落实有短板；有的落实新时代党的组织路线有偏差，党建工作存在薄弱环节。

反馈指出，要提升政治站位，增强抓好巡察整改的思想自觉和行动自觉，对巡察反馈问题紧盯不放、一抓到底，以啃“硬骨头”的拼劲韧劲持续攻坚，以钉

钉子劲头狠抓整改落实，以强有力的举措推动整改工作见行见效，以实际行动不折不扣落实好巡察整改政治任务。

反馈强调，要夯实巡察整改责任体系，被巡察党组织要扛牢整改主体责任，主要负责同志要对巡察整改负总责，履行“第一责任人”责任，班子成员要落实“一岗双责”，推动职责范围内巡察整改任务落到实处。市纪委监委要对照整改标准体系，跟进开展日常监督、全面监督，持续跟踪问效。市委组织部要把巡察整改落实情况纳入领导班子和领导干部年度考核重要内容，督促落实新时代党的组织路线方面问题的整改。

反馈要求，要突出整改重点，集中力量推进市委书记专题会点出的重点问题。要坚持统筹推进，要把巡察整改与学习贯彻党的二十届四中全会精神、谋划“十五五”时期经济社会发展、推进中央巡视河南联动整改结合起来，系统谋划、一体推进。要深化成果运用，将“当下改”与“长久立”统一起来，深度推动以巡促改、以巡促建、以巡促治。

《网友点题·总编答疑》（2）

走，去南太行邂逅一场冰雪奇缘

入冬以来，南太行冰雪“火热”。怎么选择路线才能玩得更值？——网友

钉子劲头狠抓整改落实，以强有力的举措推动整改工作见行见效，以实际行动不折不扣落实好巡察整改政治任务。

反馈强调，要夯实巡察整改责任体系，被巡察党组织要扛牢整改主体责任，主要负责同志要对巡察整改负总责，履行“第一责任人”责任，班子成员要落实“一岗双责”，推动职责范围内巡察整改任务落到实处。市纪委监委要对照整改标准体系，跟进开展日常监督、全面监督，持续跟踪问效。市委组织部要把巡察整改落实情况纳入领导班子和领导干部年度考核重要内容，督促落实新时代党的组织路线方面问题的整改。

反馈要求，要突出整改重点，集中力量推进市委书记专题会点出的重点问题。要坚持统筹推进，要把巡察整改与学习贯彻党的二十届四中全会精神、谋划“十五五”时期经济社会发展、推进中央巡视河南联动整改结合起来，系统谋划、一体推进。要深化成果运用，将“当下改”与“长久立”统一起来，深度推动以巡促改、以巡促建、以巡促治。

钉子劲头狠抓整改落实，以强有力的举措推动